



都市名片
生活金页

2024.12.20

农历甲辰年十一月二十
星期五 今日16版

燕赵晚报

石家庄日报社主管 石家庄日报社主办 《燕赵晚报》编辑部出版 总第 12905 期



8—5°C

偏北风 1—2 级

24 小时新闻热线

96399

http://yzwb.sjzdaily.com.cn

C
M
Y
K

习近平出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话



十一月十九日晚，国家主席习近平出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话。
新华社记者 鞠鹏 摄

» 02 今日重点

倪岳峰在全省安全生产工作会议上强调
**严格落实安全生产责任 全面排查整治风险隐患
确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定**

» 03 今日重点

全市民政会议召开
张超超作出批示 马宇骏主持会议并讲话

» 03 今日重点

秉诚信之光 筑魅力之城
——石家庄全面推进信用体系建设综述

» 04 今日重点

用好信用品牌 提升城市竞争力

□石家庄日报评论员

人无信不立，业无信不兴。近半年来，我市城市综合信用指数排名始终处于全国第一方阵，尤其是据国家公共信用和地理空间信息中心发布的2024年第9期《城市信用监测月报》显示，今年9月，在36个省会及副省级以上城市中，石家庄城市综合信用指数位居第一。这是我市着力打造诚实守信、遵约践诺的城市信用环境结出的丰硕成果，对我们加快经济社会高质量发展必将起到有力的推动作用。

城市综合信用指数是衡量一个城市信用发展水平的重要指标，也是一个地方营商环境、城市形象和城市综合竞争力的集中反映。市第十一次党代会以来，在市委、市政府的正确领导下，各级各有关部门将信用建设作为优化营商环境的重要内容，在认真

落实国家相关政策的基础上，立足我市实际，把优化信用环境、支持实体经济发展、信用服务和应用等内容作为重点来抓，推出“诚石分”个人诚信评分体系，在全省率先建成市县乡村四级一体化信用平台，并全力拓展“信用+”应用场景，高效服务企业群众，推动全市社会信用体系建设不断优化提升；勇于探索、先行先试，积极探索新型监管模式，通过信息共享、事中检查、事后核查等方式加强监管，让守信者受益，失信者受限，引导市场主体守信经营；建成石家庄市信用融资服务平台，大力推广“信易贷”服务模式，以信用铺就一条“绿色通道”，支持实体经济发展，为企业带来了“金融活水”……正是这一系列扎实有效的创新举措和生动实践，让石家庄的信用建设走在了全国前列，让诚实守信成为企业和市民的广泛共识，并积淀为这座城市的底色，形成了信用建设与营商环境优

化、经济社会高质量发展相互促进的良好格局。

信用有价值，守信有力量。城市综合信用指数位列全国第一方阵，不仅提升了石家庄在全国的知名度、美誉度和影响力、竞争力，也为我们实现更好更快发展创造了良好条件。各级各部门应抢抓机遇、乘势而上，用好用活这块信用“招牌”，为加快石家庄经济社会高质量发展汇聚更多资源要素。与此同时也应看到，城市综合信用指数评价是动态的，而不是一成不变的，只有持续发力，不断提升信用城市建设水平，才能始终走在前列。因此，我们必须拿出敢为人先、事争一流的勇气和魄力，以创新思维优化信用平台功能，加大数据归集力度，扩大信息共享范围，提供更多授信服务，积极拓展应用场景，推动石家庄信用建设不断迈上新台阶，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供更多助力。